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MOTION 
Kommunfullmäktige  

Maxtak för förskolornas barngrupper 

Småbarnsåren är bland de mest formativa för ett barn, och det är därför 

avgörande att Huddinges samtliga förskolor erbjuder en trygg miljö. Särskilt de 

yngsta barnen under tre år behöver små grupper med ett begränsat antal 

personer att knyta an till för att utvecklas väl.  

I Sverige är barnafödandet det lägsta på 20 år, enligt statistik från SCB. Det 

föds 1,5 barn per kvinna i Sverige. Myndigheten har aldrig tidigare noterat så 

låga nivåer. Men den dramatiska minskningen av det totala antalet barn i 

förskolan ger samtidigt en möjlighet att stärka kvaliteten och genomföra viktiga 

reformer. Vi kristdemokrater anser därför att det nu är dags att på riktigt sätta 

stopp för stora barngrupper i förskolan.  

Enligt Skolverkets riktlinjer bör barngrupperna i förskolan bestå av max 12 

barn i åldersgruppen 1–3 år. För äldre barn är rekommendationen max 15 barn 

per grupp. Självklart bör även Huddinge sträva efter att nå denna nivå. Vi anser 

att detta är en rimlig ambition för att säkerställa att alla barn får den omsorg, 

utveckling och det stöd som de behöver under deras första år i livet.  

För att nå detta mål föreslår vi: 

- Ge ekonomiskt stöd till förskolor som vill minska barngruppernas 

storlek med bibehållen personaltäthet 

- Utveckla riktlinjer och stödmaterial för att underlätta arbetet med 

mindre barngrupper 

- Informera föräldrar om vikten av små barngrupper  

Genom ett maxtak för barnantalet i barngrupperna, bibehållen personaltäthet 

och större andel förskolelärare skapar vi inte bara en tryggare förskola för 

barnen utan även en bättre arbetsmiljö för personalen. Det är en fråga för 

samtliga politiska nivåer att eftersträva bättre förutsättningar för barnen i 

förskolan. Och kommunen måste ta sitt ansvar. 

I arbetet med att ta fram standardiserade funktionsprogram och lokallösningar 

samt strukturprogram för förskolor i Huddinge, är det avgörande att planera 

för mindre barngrupper i förskolan.  



 
 

Vi kristdemokrater är övertygade om att mindre barngrupper är en investering i 

våra barns framtid. En sådan satsning ger dem en bättre start i livet och skapar 

bättre förutsättningar för att de ska kunna nå sin fulla potential och lyckas väl i 

skolan och livet. Med ett sjunkande barnafödande tycker vi det är dags att ta 

tillfället i akt. Tid för barnen ger tryggare barn och trygga barn är det som på 

sikt ger ett tryggare Huddinge.  

Mot ovanstående bakgrund föreslår vi att kommunfullmäktige beslutar 

att:         

- i enlighet med Skolverkets riktlinjer fastställa 12 barn per grupp i 

småbarnsgrupper (1–3 år) och 15 barn i övrig ålder som maximal 

tillåten storlek för barngrupper i kommunala förskolor i Huddinge 

kommun.  
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